

南京玄武外校自主招生本周末登记

门槛与去年一样;南京小升初方案还未确定,分析称民办校自主招生权有望放大

“玄外终于开始登记了!”昨天,一条微信在南京的朋友圈里疯传,今年家有小升初娃的家长奔走相告。现代快报记者了解到,作为南京民办校招生“风向标”的南京玄武外国语学校,终于宣布将在本周末进行自主招生登记,门槛和去年一样,看重学生在校表现,要求中高年级全优全三好。消息发布比去年迟了一个月。另据了解,南京今年可能紧缩公办择校至10%以内甚至取消,民办校招生可能增加自主招生比例并减少甚至取消摇号,但目前还在等待最终方案的公布。现代快报记者 黄艳



资料图片

要求 期末三科成绩全优和三好学生

因为多年来一流的中考的成绩,南京玄武外国语学校每年学校自主招生报名,都受到追捧。不再看重校外的奥数等证书,而是注重学生在校表现,玄外今年和去年自主招生登记要求完全一样。具体要求为(符合其中一条即可):

1.小学三、四、五、六年级语文、数学、外语期末考试成绩全优,并连续被评为校三好学生或优秀少先队员者。

2.小学五、六年级语文、数学、外语三门学科期末考试成绩全优,并曾获得区以上(含区级)“三好学生”、“优秀少先队员”等荣誉称号者。

3.小学五、六年级语文、数学、外语三门学科期末考试成绩全优,并曾担任过少先队大队长者。

如有重要奖项可供参考,但不以获奖证书作为录取依据。据悉,目前学校的招生计划并未确定,要等上级有关部门审定后公布。

预计

公办校择校收紧 民办校自主权放大

南京市小学、初中义务教育阶段入学政策迟迟没有出台。业内人士表示,目前正在酝酿的方案中,对公办校的择校是收紧的,而民办校的自主权可能放大。据悉,公办校择校生比例可能会严控在招生计划的10%以内甚至完全取消,而有择校需求的家长和孩子可以去民办初中,民办初中则有可能增加自主招生比例,减少摇号比例甚至取消。

有关人士分析,南京小升初公办学校招生的方向是就近入学,减少甚至取消择校生。有择校需求的家长就在民办学校里选择,民办学校的自主招生权利进一步加大。不过今年究竟公办校收紧到什么程度,民办校的自主权又放大到什么程度,要等南京市的小升初政策出台,区属的学校还要根据各区制订的小升初操作方案来进行招生。相关的方案本月有望出台。

体招生政策和招生计划并未确定,要等上级有关部门审定后公布,只是先进行登记。目前具体的招生办法并没有确定。此外记者还了解到,一些大热的民办校也在接受登记,但同样没有具体招生政策。记者注意到,去年玄外的登记时间是4月19日和20日两天,今年比去年迟了近一个月。

分析 政策未定,学校先登记再选择

“去年的这个时候学校已经完成自主招生登记进入下一阶段工作了,今年已经很迟了。”南京玄武外校有关人士介绍,因为南京市小升初相关政策还没有出台,学校今年的小升初启动也特别晚,每天都有大量家长前来询问,因此学校决定本周六、日(5月16日、17日)开始小升初自主招生登记。目前学校的具

天气

好天气暂停,全省今明有雨



快报讯(记者 刘伟伟)好天气将戛然而止,今天起全省转阴雨天气。值得欣慰的是,这一波降雨到明天晚些时候就结束,这个周末大家仍然可以享受春光安排游玩活动。

昨天,南京“颜值”再次爆表,蓝天美得醉人,阳光也明媚和煦,气温升得有点高。早晨,最低气温只有15℃;但是太阳一出来,气温狂涨,最终的气温更是飙升至30℃左右。日间温差达到15℃,早晨出门穿件薄外套还是有必要的,但中午穿短袖已经没问题了。

尽管气温略有些高,但不妨碍大家对蓝天的青睐。微信朋友圈里,大家也纷纷晒起“南京蓝”,其实不只是南京,前两天全省大部

分地区都是纯净的蓝天。

这份蓝天的福利,正是冷涡和台风“红霞”携手送来的,只不过,福利到昨天就结束了。根据省气象台预计,今明两天,全省有雨。今天沿江苏南有阵雨或雷雨,雨量小到中等,其他地区局部还有大雨,因为雨来得不是太早,所以今天南京的最高温还有29℃。明天淮北地区阴转多云,但沿江苏南还有中雨,当天南京的气温也将降至25℃左右。

虽然下雨,这一波降雨周末就结束了,双休日两天,全省基本是多云的天气,所以并不妨碍大家提前进行周末的计划,毕竟春光所剩已经不多啦。

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,西南风4到5级阵风6级,21~29℃
明天 阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,21~25℃
后天 多云,16~26℃

招聘

南邮等高校招聘,多数要求博士

快报讯(记者 项风华 徐岑)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅了解到,常州大学、南京邮电大学、淮海工学院、淮阴师范学院、盐城师范学院五所院校近期面向社会公开招聘,共计162人。

其中,常州大学和南京邮电大学指明要招应届毕业生。不过,要求颇高。常州大学要招20名老师,全部要求博士研究生,专业要求有机化学、药剂学、食品科学等。南京邮电大学要招23人,除了要

求博士研究生,还要求近三年发表或被录用SCI、EI学术论文至少4篇(其中SCI论文至少1篇),专业则要求计算机科学与技术、物理学、机械电子工程等。淮海工学院要招31人,会计学、应用数学、文艺学、地质学等专业博士研究生可报。淮阴师范学院要招50人,部分硕士研究生可报,比如自然地理学、生物学、农学、生态学等专业。盐城师范学院要招38人,要求管理学、设计学等专业博士研究生。

铁路

铁路95306货运网正式上线

快报讯(通讯员 郑伟哉 记者 刘伟娟)12306网站专门办理铁路客运业务。与此相对,95306网站专门办理铁路货运业务。昨天,现代快报记者从中国铁路总公司获悉,中国铁路95306网站(<http://www.95306.cn>)已正式上线运行。

登陆95306网站,现代快报记者发现,发货流程、运费查询、特殊需求货物……都可以通过95306“一网打尽”。另外,针对煤炭、矿

石、钢铁、粮食等大型运输货物,95306网站还专门设置了服务平台。跟12306网站一样,通过95306网站发货,货主也可以坐在家,动动手指就搞定。另外,95306也开通了货运服务热线。目前,正值95306网站开通初期,现有的12306网站会将货运服务功能保留一段时间。待过渡期结束后,12306网站主要办理客运业务,95306网站主要办理货运业务。

文明

“做彬彬有礼江苏人”邀你参与 我拍我秀,晒出身边的文明礼仪

快报讯(记者 赵书伶)我们身边的不文明行为很多,但文明礼仪的榜样也不少。昨天,现代快报记者获悉,江苏启动“做彬彬有礼江苏人”我拍我秀活动,鼓励大家随手拍下身边的文明礼仪行为,并在网上晒出来。

此次活动由团省委、省学联、省少工委主办,通过“做彬彬有礼江苏人”我拍我秀,引导广大青少年学礼仪、知礼仪、行礼仪和守法、守法、用法,争当文明守法的

新时代青少年。不管你是在街头、景区,还是在餐厅、超市,都可以随机拍摄各种文明行为,同时,还将在校园中设置“遵守八礼签名墙”,组织学生进行签名活动。全省中小学也将开展“四仪”(七岁入学仪式、十岁成长仪式、十四岁青春仪式、十八岁成人仪式)教育。详细的参与方式可以登录活动专题网页(<http://jiangsu.sina.com.cn/z/bbyljsr/index.shtml>)查询。

江苏正在建水产品质量安全追溯系统 鱼虾从哪个池塘捞起来 扫一下二维码就知道

“拿手机扫一扫二维码,就能知道你买的水产品从哪里来的、吃的什么饲料。昨天,江苏省海洋与渔业局副局长沈毅带领各职能处室负责人走进《政风热线》,针对市民关心的水产品质量安全问题透露,江苏正在建设水产品质量安全追溯系统,力争在2017年让所有的无公害基地生产的水产品全部纳入系统。现代快报记者 张希为

啥功能?

可查鱼虾“家谱”和健康状况

沈毅介绍,从2011年起,江苏省海洋与渔业局就开始着手建设安全追溯系统,这在全国是走在前列。目前,全省的水产品质量安全追溯系统已经覆盖了一百多万亩的养殖面积。有了这个系统,市民买水产能查鱼虾的“家谱”和“个人健康状况”。“比如,螃蟹或者是虾是在哪里养殖的?是哪个池塘里生长的?吃了什么饲料?用了什么药物?什么时候捕捞上来的?这些信息都能看到。”江苏省海洋与渔业局渔业处负责人说。“这个追溯系统主要是实现质量可追溯、产品可查证、责任可追究。”沈毅说,“谁生产或者经营了不合格的产品,都可以通过这个系统查到,让他来承担责任。”

怎么用?

最直接是用手机扫描二维码

有了水产品溯源系统,市民怎么“追踪”呢?江苏省海洋与渔业局渔业处工作人员介绍,纳入这个系统之内的水产品包装上都有一个二维码和数字码,相当于鱼虾们的身份证明。有三种方式对它们的信息进行核实,一是上专门的网站输入数字码进行查询,二是先在手机上安装一个软件,再拿手机扫它们包装上的二维码。最后,还可以在专业设备上查询。在一些无公害水产品专卖店,企业会配有一个专门供水产品溯源的触摸屏,市民只要拿起旁边的一个扫描枪,像超市收银员一样对着二维码“滴”一下,信息就出来了。

哪里有?

系统建成后覆盖专卖店超市

目前,全省的水产品质量安全追溯系统已经覆盖了一百多万亩的养殖面积。“南京浦口区、江阴市、苏州等19个县市部分无公害基地和渔业龙头企业已经纳入系统内。”江苏省渔业技术推广中心工作人员说。沈毅说,力争2017年让所有无公害基地的水产品全部纳入系统。这也意味着90%左右水产品养殖基地和无公害水产品都能进入系统。那么,在哪买的水产可溯源呢?据介绍,这个系统将会纳入无公害水产基地和一些渔业龙头企业的水产品,这些地方生产的水产品大多在专卖店和大型超市出售,所以,在专卖店和超市买到可溯源的水产品概率比较大,而菜市场很难纳入系统。